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Συνάντηση με ομάδα σπουδαστών του Ανώτατου Φροντιστηρίου διπλωματικών στελεχών της
Διπλωματικής Ακαδημίας του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσσίας είχε με ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στις 6 Απριλίου 2016 στον Ιερό Καθεδρικό
Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ανάμεσα στους σπουδαστές είναι οι νεοδιορισμένοι Πρέσβεις της Ρωσίας καθώς και όσοι
διορίσθηκαν σε διπλωματικές αποστολές της Ρωσίας στο εξωτερικό, Γενικοί Πρόξενοι και
Πρεσβευτές. Επίσης συμμετείχαν στελέχη του ΥΠΕΞ της Ρωσίας και της Διπλωματικής Ακαδημίας.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ενημέρωσε τους παρόντες για τους βασικούς άξονες της
εξωτερικής πολιτικής της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ακόμα αναφέρθηκε στις διορθόδοξες σχέσεις και έθιξε το θέμα της υπό συγκλήσεως της Αγίας και
Μεγάλης Συνόδου, η οποία συνέρχεται τον προσεχή Ιούνιο στην Κρήτη.

Σχετικά με την Ορθόδοξη παρουσία σε διάφορες χώρες του κόσμου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
τόνισε τη σπουδαιότητα της συνεργασίας της Ρωσικής Εκκλησίας με Πρεσβείες και Προξενεία της



Ρωσίας.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στην προετοιμασία των
εορτασμών εξ αφορμής της χιλιετηρίδος της παρουσίας Ρώσων στο Άγιον Όρος.

Συνομιλώντας με τους διπλωμάτες ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας υπογράμμισε την ιστορική
συνάντηση του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο με τον Πάπα Ρώμης. «Η
συνάντηση αυτή απέδειξε μεγάλη ομοφροσύνη, η οποία υφίσταται μεταξύ Ορθοδόξων και
Ρωμαιοκαθολικών στα κοινωνικά και τα ηθικά ζητήματα. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο
Πάπας Ρώμης Φραγκίσκος δεν ασχολήθκαν τα όσα μας διχάζουν θεολογικά και δογματικά θέματα
ούτε κατεβλήθησαν προσπάθειες συγκλίσεως των θέσεων επί του θέματων, ούτε υπήρχαν
συμπροσευχές ή κοινές λατρευτικές εκδηλώσεις. Η μόνη προσέγγιση που επιτεύχθη αφορούσε στα
κοινωνικά και τα ηθικά θέματα», ανέφερε ο Ιεράρχης.

Το κεντρικό θέμα και η αφορμή της συναντήσεως των αρχηγών των δυο Εκκλησιών ήταν η τραγική
κατάσταση στην περιοχή της Μέσης Ανατολής, όπου οι διώξεις απειλούν την ίδιαν την ύπαρξη του
χριστιανισμού.

Στην διαμορφωθείσα κατάσταση πρωταρχικής σημασαίας είναι ο διαθρησκειακός διάλογος,
πιστεύει ο Ιεράρχης της Ρωσικής Εκκληίας. Κατ΄αυτόν οι Ρώσοι ηγέτες του Ισλάμ ομοφώνως
καταδικάζουν τις ενέργειες των τρομοκρατών στη Μέση Ανατολή.

Ἐν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απάντησε σ’ερωτήσεις των διπλωμάτων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49620/
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